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2- Momentos de Empotramiento Perfecto

Tramo AB

MBA = 450 x 3,50 =  689 daNm
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Tramo BC

+ 689 daNm

450 daN/m

3,5m

MBC = MCB= 450 x 5,00 =  937,5 daNm
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Nudo B:
∑𝑀 = +689 – 937,5= -248,5 daNm

-∑𝑀 = +248,5 𝑑𝑎𝑁𝑚
248,5x 0,682 = 169,5 daNm
248,5x 0,318 = 79 daNm
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Mom. finales

Descargas p.L
2
M
luz

542 daN 1032,8daN 1125daN 542daN1125daN 1032,8daN

1,204 2,50

Mo= 542 x 1,204
2

Mo= 1125 x 2,50 - 858,5 daNm
2







Zmáx= 5 . 4,50daN/cm . 500cm
384 . 2100000 . 573

Zmáx= 0,814 cm – 0,022cm = 0,818 cm

- 1   . 500 (858,5 + 858,5)
16    2100000. 573

24

Zadm= luz
500

Zadm= 500
500

= 1 cm

DEFORMACIONES

verifica



542 daN 1032,8daN 1125daN 542 daN1032,8daN 1125daN

Descarga sobre EFG
Entrepiso de pórtico
intermedio

2160 daN



F tot= 8640 daN

RG

RJF

Equilibrio EFG

F tot= 2160 x 3 + 1080 x 2 = 8640 daN

∑F V = 0
R JF + RG = 8640 daN

∑ FH = 0

∑ M = 0
MG= 8640 x 2 – RF x 3 = 0
RF= 8640 x 2

3
RF= 5760 daN
RG= 2880 daN
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RG = 2880 daN

RF = 5760 daN

V (daN)

1080 1080

2520
(1080+2160-5760)

2520

360 360

1800 1800
(1800+1080-2880)

M (daNm)

1080

1440
1800

%%C32
25    A= 4,909 cm2 Ø

Tensión Real= 5760 daN/4,909 cm2 = 1173 daN/cm2
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1. TENSIONES NORMALES

Aalma = b∙(h‐2d)
b = ancho del alma

h = altura del perfil

d = espesor del ala

L.N.

Tensión tangencial para una sección variable

Tensión tangencial para una sección rectangular2. TENSIONES TANGENCIALES

d ≥ máx
3

𝜏máx = 2
. b . h

𝑉

𝜏máx =
𝑉

𝐴alm a

3. Control plano de menor INERCIA

d ≥ dEULER máx

4. CONTROL DE LA DEFORMACIÓN

d ≥    máx

L.N.

𝑀
𝜎máx =

𝑊

𝑁
𝜎máx =  

𝐴= +
𝑊 𝐴
𝑀 𝑁11er ORDEN

= +

2º ORDEN

(Presoflexión)
= +
𝑊 𝐴

o

d ≥    máx

d ≥    máx

d ≥    máx

2𝑀 𝑁



M: 24260 daNm

M: 2426000daNcm

N: 3004 daN

1er ORDEN - Sección K (IK)

2PNC Nº 40

Wx: 2034 cm3

A: 183 cm2

f  d ≥máx = +
𝑊 𝐴
M1 𝑁

res

fd máx

w
=

Mf
=

Mf

fd
w

res
𝑊res = 2426000 daNcm = 1732,8 𝑐m3

1400 daN ⁄cm 2

 máx =
2426000𝑑𝑎𝑁𝑐m

2034𝑐m3
+

3004 𝑑𝑎N

183𝑐m2 = 1209𝑑𝑎N⁄𝑐m2 1400𝑑𝑎N⁄𝑐𝑚2

1. TENSIONES NORMALES

d ≥    máx

𝑀
𝜎máx =

𝑊

𝑁
𝜎máx =  

𝐴= +
𝑊 𝐴
𝑀 𝑁11er ORDEN

= +

2º ORDEN

(Presoflexión)
= +
𝑊 𝐴

o

d ≥    máx

d ≥    máx

d ≥    máx

2𝑀 𝑁

≥

o





1. TENSIONES NORMALES

d ≥    máx

𝑀
𝜎máx =

𝑊

𝑁
𝜎máx =  

𝐴= +
𝑊 𝐴
𝑀 𝑁11er ORDEN

= +

2º ORDEN

(Presoflexión)
= +
𝑊 𝐴

o
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d ≥    máx

d ≥    máx

2𝑀 𝑁

2º ORDEN

(Presoflexión)
= +
𝑊 𝐴

d ≥    máx 2𝑀 𝑁

1 – 3004 daN

2426000 daNcm
M2=

NEULER=

o

π
lo

2

2
E.I NEULER= π

577

2

2
2100000.40700 lo= l . α

lo= 9,62 . 0,6 = 5,77 m
NEULER= 2533738 daN

2533738 daN

M2= 2430862 daNcm

d ≥    máx
2430862       3004

= +
2035           183 

= 1211𝑑𝑎N⁄𝑐m2 1400𝑑𝑎N⁄𝑐𝑚2≥



Aalma = b∙(h‐2d)
b = ancho del alma

h = altura del perfil

d = espesor del ala

L.N.

Tensión tangencial para una sección variable

Tensión tangencial para una sección rectangular2. TENSIONES TANGENCIALES

d ≥ máx
3

𝜏máx = 2
. b . h

𝑉

𝜏máx =
𝑉

𝐴alm a

L.N.

Sección K (IK)

V: 8285 daN

2PNC Nº 40

b: 1,4 cm 

h: 40 cm

d: 1,8 cm

Aalma = b∙(h‐2d).2 Aalma = 1,4 (40 – 2 . 1,8).2 = 101,92 cm2

𝜏máx =
𝐴

𝑉

alm a

8285 𝑑𝑎N
𝜏máx =  

101,92𝑐𝑚2 = 81,29 𝑑𝑎𝑁/𝑐𝑚2

𝜏d = 1120 𝑑𝑎N/𝑐m2 𝜏máx  = 81,29 𝑑𝑎𝑁/𝑐𝑚2≥



3. Control plano de menor INERCIA

d ≥ dEULER máx

Sección I (IK)

N: 4652 daN

2PNC Nº 40

iy: 8,89 cm

A: 183 cm2

Lo = 577 cm

4652 daN 1400𝑑𝑎⁄𝑐m
= <183𝑐m2

2

1,32
=

= 25,42𝑑𝑎𝑁⁄𝑐𝑚2  < 1060𝑑𝑎N⁄𝑐𝑚2 

=

= 1,32
TABLA

=
577

8,89
= 65 < 2 5 0


